



Čelnici Opštine Žabari zadovoljni nakon nove tranše iz Republike

## Sve bolje saobraćajnice

Strana II

# BRANIČEVO

# Danas

Godina petnaesta, broj 744, dodatak za Braničevski okrug



Ponovo saobraća Arriva autobus sa nosačima bicikla

Svakodnevno od Beograda do Kladova  
Strana VI

●● PETAK, 14. jun 2019, broj 7927, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Borba protiv korupcije ne posustaje u Požarevcu

## Direktor distribucije i još trojica u pritvoru

Policija je u saradnji sa Posebnim odeljenjem za suzbijanje korupcije Višeg javnog tužilaštva uhapsila četvoricu odgovornih zbog sumnje da su izvršili više koruptivnih krivičnih dela

Strana VII



Pokrenuta kampanja o elektronskoj upravi, učestvuje i Požarevac

## Takmičenje „Šampioni bezgotovinskog plaćanja“

Gradovi i opštine koji od 1. jula do 31. decembra zabeleže najveći broj plaćanja na POS terminalima u odnosu na broj stanovnika zaslužiće vredne nagrade, a prvoplasirani dobija dečije igralište vredno 20.000 evra

**Beograd** - Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović obratio se javnosti povodom aktivnosti na tehnološkim unapređivanju lokalnih samouprava, pošto je Kancelarija za informacione tehnologije i elektronsku upravu u saradnji sa NALED-om, uz podršku kompanija Mastercard i Visa, pokrenula nacionalnu kampanju i takmičenje gradova i opština pod nazivom „Šampioni bezgotovinskog plaćanja“.

Cilj kampanje jeste jačanje svesti građana o prednostima razvoja bezgo-

tovinskog društva i predstavlja jednu od mera Nacionalnog programa za suzbijanje sive ekonomije 2019 - 2020, saopšteno je iz NALED-a. Kako se ističe, u takmičenju će moći da učestvuju svi gradovi i opštine koji su omogućili plaćanje taksi i naknada platnim karticama na šalterima, a oni gradovi i opštine koji motivišu svoje građane da se opredele za upotrebu ovog načina bezgotovinskog plaćanja u periodu od 1. jula do 31. decembra ove godine i zabeleže najveći broj plaćanja na POS

terminalima u odnosu na broj stanovnika zaslužiće vredne nagrade. Postavljeno je 250 POS terminala, u 60 gradova i opština u Srbiji, na šalterima različitih institucija javne uprave preko kojih je obavljeno više od 51 hiljada transakcija. Na konferenciji za medije, koja je održana u Narodnoj skupštini Srbije, obratio se i gradonačelnik Grada Požarevca i član Izvršnog odbora NALED-a Bane Spasović.

Z. V.

Strana III

## POŽAREVAC BARJAKTAR U BORBI PROTIV BELE KUGE



**Požarevac** - „Grad Požarevac je barjaktar u borbi protiv bele kuge“, rekao je preduzetnik Saša Stević, inspirator mnogih aktivnosti na unapređenju nataliteta prilikom održavanja jedinstvene manifestacije „Dan borbe protiv bele kuge“. Inače, ova manifestacija je pokrenuta 2013. godine u Smoljincu, u vreme kada se nije toliko pričalo o natalitetu i rađanju dece. Treći put domaćin je grad Požarevac. Bojan Ilić, predsednik Skupštine grada Po-

žarevca, otvarajući manifestaciju podsetio je na njen cilj, a to je da se odrasli potrudu da dece bude više u gradu, a i u Srbiji uopšte. U programu su učestvovali mališani iz Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ i osnovnih škola „Kralj Aleksandar Prvi“ i „Vuk Karadžić“. Gradonačelnik Bane Spasović i Bojan Ilić priredili su i prijem za goste.

Z. V.

Strane IV - V



Ilustracija: M. Đerlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO  
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4  
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631  
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM  
@hitradio1049  
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



Završen Festival „Ispod površine“

Dogodine  
takmičarska  
smotra

Strana VIII

# Čelnici Opštine Žabari zadovoljni nakon nove tranše iz Republike Sve bolje saobraćajnice

Zahvaljujući urgenciji predsednika države, opštini Žabari dodeljeno oko 68,6 miliona dinara za uređenje 5,6 kilometara puteva

**Žabari** - Rukovodstvo opštine Žabari, na čelu sa predsednikom Jovanom Lukićem, uspeo je da, nakon razgovora sa predsednikom Republike Srbije Aleksandrom Vučićem, koji je nedavno boravio kod njih u poseti, dobije obećanje da se obezbede sredstva za realizaciju projekata iz oblasti putne infrastrukture. Zahvaljujući tim sredstvima uslediće asfaltiranje više deonica na području opštine, koje su trenutno prioritete.

U Aleksandrovcu će se urediti ulice Cara Dušana i Kralja Petra Drugog, u Simićevu ulice Duganovačka, Resav-

## Program Swiss PRO

Program Swiss PRO sprovodi se u 99 jedinica lokalne samouprave, u dva regiona: Šumadije i zapadne Srbije i regionu južne i istočne Srbije. Aktivnosti programa Swiss PRO, Vlada Švajcarske podržava sa ukupno 5,8 miliona evra, a sprovodi Kancelarija Ujedinjenih nacija za projekatne usluge (UNOPS) u partnerstvu sa Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO).

ska i Kršljanska, u Žabarima Karadorđeva i Drugi šumadijski odred. Četereže će dobiti put ka groblju, u Brzohodu srediće se ulica Bogička - Bučina, a u Porodinu ulice Save Jovanovića i 29. novembar.

- Osim nabrojanih radova, urediće se i put Četereže - Sibnica, što je bila moja posebna urgencija. U razgovoru sa građanima ovo smo prepoznali kao gorući problem za oba naselja, a što je od strane prethodnih vlasti i lokalnih funkcionera obećavano godinama unazad. Ukupna dužina svih deonica iznosi 5,6 kilometara, a ukupna vrednost radova je oko 68,6 miliona dinara, kazao je Jovan Lukić.

Nakon sastanka sa ministarkom Zoranom Mihajlović, opštini Žabari odobreni su sledeći projekti: rekonstrukcija vodovodne mreže kroz naseljeno mesto Vlaški Do u dužini od 2,8 km, vrednosti približno 27 miliona, uređenje saobraćajnice u okviru postojeće regulacije ulica u naselju Toč-



Rukovodstvo opštine sa predsednikom Vučićem

ka u dužini od skoro dva kilometara, što košta oko 10,6 miliona dinara i gradnja prve faze javnog opštinskog puta u ulici Vujice Kremenjaka u Porodinu u dužini od 900 metara, vrednosti približno 9,39 miliona dinara

- Na osnovu ugovora o donaciji, koji je potpisan između Kancelarije UN za projekatne usluge (UNOPS) i Opštine Žabari, „Bolji život za sve“, započeta je i realizacija projekta za unapređenje socijalne infrastrukture i saradnja izme-

vanju u oblasti dobrog upravljanja sa programom Swiss PRO koji podržavaju vlade Švajcarske i Republike Srbije. Memorandum je potpisao načelnik opštinske uprave Nebojša Milovanović. Ovim programom postaviće se osnove za izgradnju kapaciteta i resursa i početak dugoročnog procesa utemeljivanja principa dobrog upravljanja u rad i funkcionisanje lokalnih administracija, a kao rezultat imaće poboljšan kvalitet pružanja usluga za građane.

## Auto sedišta za bebe na poklon

Opština Žabari, Savet za bezbednost saobraćaja i Agencija za bezbednost saobraćaja, organizovali su akciju podele 61 auto sedišta za bebe rođene u 2018. godini i prva tri meseca u 2019. godini. Trideset odsto sredstava od novčanih kazni koje se naplate na teritoriji opštine vraćaju se lokalnoj samoupravi i koriste za unapređenje bezbednosti saobraćaja. Tokom protekle godine iz ovih izvora prikupljeno je oko dva miliona dinara i ta sredstva su iskorišćena za kupovinu auto sedišta za decu, rotacionih svetala za traktoriste, svetlodbojnih prsluka i opreme za policiju.

đu javnog i civilnog sektora ispunjavanjem infrastrukturnih preduslova za poboljšanu podršku deci i omladini sa invaliditetom u opštini Žabari. Ukupna vrednost projekta je veća od 78.500 eura, od čega je učešće EU PRO 66.285 eura, a 12.240 eura je iz budžeta opštine Žabari, istakao je Lukić.

Predstavnici 96 lokalnih samouprava, među kojima je i opština Žabari, potpisali su Memorandum o razume-

- Program podrške Vlade Švajcarske razvoju opština kroz unapređenje dobrog upravljanja i socijalne uključenosti - SWISS PRO doprineće poboljšanju kvaliteta života građana i građanki Srbije, naročito onih koji pripadaju ranjivim društvenim grupama, kroz unapređenje vladavine prava na lokalnom nivou, jačanje društvene kohezije i povećanje odgovornosti, transparentnosti, efikasnosti i delotvornosti lokalnih samouprava, kao i učešća stanovništva u procesima donošenja odluka“, smatra Lukić. On i ministarka bez portfelja zadužena za demografiju i populacionu politiku Slavica Đukić Dejanović, potpisali su i ove godine ugovor o sufinansiranju mera populacione politike jedinica lokalne samouprave u 2019. godini.

- Ukupan iznos odobrenih sredstava za finansiranje ovih mera iznosi gotovo 1,78 miliona dinara. U okviru projekta „Snižavanje psihološke cene roditeljstva“ nabaviće se novo terensko vozilo za Službu patronaže u Domu zdravlja Žabari, kao i dva televizora i dva klima uređaja za čekaonice na dečijem odeljenju u Domu zdravlja Žabari, rekao je Lukić.

M. Veljković



Kreće novi ciklus radova: Centar Žabara

## Saniranje posledica nepogoda kod Kučeva

**Neresnica** - U velikom homoljskom naselju Neresnica nadomak Kučeva, radilo se intenzivno prethodnih dana na sanaciji posledica nevremena. Neresnica se ponovo suočila sa problemom vremenskih nepogoda, koje su za posledicu imale veliku količinu vode, koja se sa okolnih brda spustila u naselje a pretela je i opasnost po-

jave klizišta. Hitno su reagovala nadležne službe koje sa dve mašine i više kamiona rade na najkritičnijim mestima i otklanjaju mogućnost većih problema i šteta. Na lice mesta otišao je predsednik opštine Vladimir Stojanović, zajedno sa članovima Opštinskog veća Ljubišom Vojićem (zamenikom komandanta Štaba za van-

redne situacije), Zoranom Kuzmanovićem, Draganom Milosavljevićem i Slavišom Marijokovićem, naravno tu su i svi članovi Saveta mesne zajednice na čelu sa njenim predsednikom Ljubišom Ljubomirovićem. Radovi će biti nastavljeni sve dok se situacija ne normalizuje.

Z. V.



Prijem delegacije rumunskih zvaničnika povodom prekogranične saradnje

## Prioritet za kulturu i infrastrukturu

**Veliko Gradište** - Pograničnu opštinu Veliko Gradište na Dunavu posetila je delegacija rumunskih zvaničnika predvođena državnim sekretarom Ministarstva za dijasporu Rumunije Viktorom Aleksejevim, generalnim konzulom Rumunije u Srbiji Oliverom Maruiusom Dilofošom i predsednikom Asocijacije učitelja Rumunije Viorelom Dolhom, povodom potencijalne buduće prekogra-

samouprave sa gradovima i opštinama u Rumuniji. Opština ostvaruje odličnu saradnju u svim oblastima sa Temišvarom, Rešicom, Lugožem, Novom Moldavom, Banjom Herkulanom i Požežonom, s kojima su realizovani i brojni projekti prekogranične saradnje.

Predsednik je podržao predlog gostitelja Rumunije Viorelom Dolhom, povodom potencijalne buduće prekogra-

## Rešiti problem zagađenja

Ovom prilikom predsednik Milić je insistirao na rešavanju velikog i dugogodišnjeg problema prašine sa jalovišta rudnika bakra koja sa rumunske strane, za vetrovitih dana preko Dunava stiže do Gradišta i okolnih sela. Dogovoreno je da se, što hitnije, aktiviraju svi subjekti kako bi se izašle mogućnosti za brže rešavanje ove situacije.

nične saradnje i položaja rumunske zajednice u ovoj komuni. Prekogranična saradnja je dosad najviše realizovana za projekte u oblasti infrastrukture, turizma, kulture i sporta i rekreacije

U razgovoru predsednika opštine Dragana Milića sa rumunskom delegacijom, konstatovano je da je, iako je broj Rumuna u opštini mali, njihov položaj veoma dobar kao i odnos lokalne

nih samouprava iz regiona, sa obe strane, na kojem bi se identifikovale i razmatrale potrebe i mogućnosti ovih zajednica i lakše pronašli partneri s kojima bi aplicirali za sredstva Evropske unije. Takođe, akcenat je stavljen na turističke i privredne kapacitete Velikog Gradišta i Srebrnog jezera budući da sve veći broj rumunskih državljana posećuje ovu turističku destinaciju. Z. V.

## Do 2023. godine sva naselja na teritoriji opštine imaće vodovod Uređenje dva nova izvorišta



Vodopostrojenje u Ostrovu

**Veliko Gradište** - Opština Veliko Gradište na putu je da reši problem vodopostrojenja na celoj svojoj teritoriji, kojoj pripada i 25 seoskih naselja. Ovako ambiciozan plan trebalo bi da se sprovede najkasnije do 2023. godine, uz izvođenje radova u više faza.

Uslovi za sprovođenje tog plana postoje zahvaljujući izgradnji vodoizvorišta „Jelak“, rezervoara kod Kumana i vodoizvorišta „Ostrov“, koji je Evropska unija finansirala sa 4,4 miliona evra, a koji je obuhvatio i izgradnju potisnog cevovoda ispod Srebrnog jezera.

- Zahvaljujući postrojenju u Ostrovu, imamo 200 litara vode u sekundi i, što se količine vode tiče, obezbeđeni smo za narednih 100 godina. Pošto imamo tako dobre uslove, gradimo dalje vodovode po opštini. Poslednji u nizu završen je vodovod ka Kumanu i Topolovniku i nastavlja se ka naselju Ram. Na vodovod treba da se priključe i Majilovac i Kurjače i da se uradi projekat izgradnje vodovoda ka selu Makece, kaže Dragan Milić, predsednik opštine Veliko Gradište.

Kvalitet pijaće vode zavisi i od zaštite izvorišta i vodovodne infrastrukture. Zbog toga se planira gradnja kanalizacije na Srebrnom jezeru, duga 28 kilometara, jer na tom delu ima oko 3.000 vikendica sa septičkim jamama.

- Za taj projekat apliciraćemo kod Evropske unije, kao i za projekat izmurljavanja Srebrnog jezera, jer smo dužni da brinemo o kvalitetu njegove vode, rekao je Milić. On je najavio da će se kod fondova EU aplicirati i za izgradnju neophodnog postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda. Od Fonda za lokalne samouprave dobijeno je devet miliona, koliko je nedostajalo za gradnju Majurske kanalizacije. Njen završetak neophodan je preduslov za gradnju sistema za prečišćavanje otpadnih voda. M. V.

## Veliko Gradište Danas

Tekstovi su deo medijskog projekta „Kultura i infrastruktura kao osnov turizma“ koji je sufinansiran sredstvima Opštine Veliko Gradište. Stavovi izneti u medijskom sadržaju ne odražavaju nužno stavove organa koji sufinansira projekat.

## Danas Skupština grada Požarevca sa dve značajne tačke dnevnog reda

# U fokusu plan zapošljavanja i nagrade za gradsku slavu

**Požarevac** - Predsednik Skupštine grada Požarevca Bojan Ilić zakazao je za danas, petak 14. jun, sednicu na kojoj će se, između ostalog, razmatrati plan zapošljavanja u tekućoj godini kao i odluka o dodeli nagrada i povelja povodom gradске slave Svete Trojice.

Naime, pred odborima će se naći predlog zaključka kojim se usvaja Lokalni akcioni plan zapošljavanja za 2019. godinu. Opšti cilj ovog plana je porast zaposlenosti na području Grada postignut, kako je navedeno, usklađivanjem aktivnosti relevantnih partnera prioritarno usmerenih na zapošljavanje teže zapošljivih lica.

Zasluznim kolektivima i pojedincima biće dodeljena tradicionalna priznanja povodom predstojeće slave grada - Svete Trojice. Inače, Gradsko veće predložilo je da se novčana na-



stnosti na poseban program za namenska sredstva u 2019. godini namenjena požarevačkom JP „Toplifkacija“, koje planira da nastavi sa gradnjom toplifikacionog sistema. Iz programa

sti na izveštaje o radu i poslovanju sa finansijskim pokazateljima ustanova i fondacije u 2018. godini: Narodnog muzeja, Istorijskog arhiva, Centra za kulturu, Gradskog ženskog hora „Barili“, Javne ustanove Kulturno-sportskog centra „Požarevac“, Narodne biblioteke „Ilija M. Petrović“, Doma zdravlja, ZU „Apoteka Požarevac“, Centra za socijalni rad, Turističke organizacije Grada Požarevca i Fondacije Milenin dom - Galerije Milene Pavlović Barili.

Jedna od tema odnosi se na predlog rešenja o usvajanju izveštaja o radu Gradskog štaba za vanredne situacije na teritoriji Grada za prošlu godinu, dok je poslednja tačka dnevnog reda iz oblasti izbora, postavljenja, imenovanja, razrešenja i prestanka mandata.

Z. V.

### ● Gradsko veće predložilo je da se novčana nagrada dodeli dr Nenadu Veljkoviću, hirurгу Opšte bolnice, a Povelja Humanitarnom društvu „Kostadin Veselinović Kosta“ - Podružnici Požarevac

grada u iznosu od 59.000 dinara dodeli dr Nenadu Veljkoviću hirurгу Opšte bolnice u Požarevcu, a Povelja Humanitarnom društvu železničara Srbije „Kostadin Veselinović Kosta“ - Podružnici Požarevac.

Na sednici će se razmatrati i predlog rešenja o davanju sagla-

sredstava budžetskog Fonda za zaštitu životne sredine Grada Požarevca u 2019, za projekat širenja toplifikacione mreže u Pečkoj ulici opredeljeno je ukupno 67.907.000 dinara.

Na dnevnom redu ove sednice Skupštine naći će se i predlozi rešenja o davanju saglasno-

Radovi na jednoj od glavnih saobraćajnica u centru su pri kraju

## Završetak Sindelićeve oko 5. jula

**Požarevac** - Sindelićeva ulica u Požarevcu, koja je jedna od najznačajnijih saobraćajnica u centru varoši, prva paralelna sa glavnom ulicom Tabačkom čaršijom, uskoro će biti završena. Naime, radovi na rekonstrukciji dela daljinskog sistema grejanja u Sindelićevoj ulici su sinhronizovani sa završetkom grejne sezone. Intenzivno se izvode u skladu sa vremenskim prilikama, tako da se njihov završetak očekuje ubrzo i to znatno pre predviđenog i ugovorenog roka, kažu u JP „Toplifkacija“ Požarevac.

Pripremni radovi na sečenju asfalta i obeležavanju postojećih podzemnih instalacija su započeli 12. aprila tekuće godine. Sa montažom novog predizolovanog cevovoda se otpočelo 6. maja. Paralelno sa ovim radovima se odvija iskop i demontaža priključnih cevovoda. Tokom maja meseca bilo je mnogo kišnih dana i obilnih padavina tako da su radovi u više navrata prekidani zbog čišćenja kanala i ponovnih iskopa. Bilo je i nekoliko dana za-



stoja za uskršnje i prvomajске празnike.

Drugi deo cevovoda, od parkinga do Nemanjine ulice, je izveden do „male“ benzinske pumpe gde se radovi mogu izvoditi samo uz pojačani nadzor od strane NIS - Srbije zbog opasnosti od eksplozije. Prilikom istakanja goriva na benzinskoj pumpi se radovi moraju obustaviti.

Od 10. juna se krenulo sa radiografskim kontrolisanjem zavarenih spojeva na drugom

delu cevovoda što će biti završeno do srede 12. juna tekuće godine. Do tada će se izvoditi i radovi oko „male“ benzinske pumpe, sa planom završetka do 17. ovog meseca. Tada se stiču uslovi za konačnu radiografsku kontrolu i hidrauličko ispitivanje cevovoda. Nakon uspešnih hidrauličkih ispitivanja može se pristupiti konačnoj fazi zapenjanja spojnica, nivelaciji cevovoda i zatrpavanju. Očekivani završetak radova je 5. jul. Z. V.

Pokrenuta nacionalna kampanja o elektronskoj upravi, Požarevac sigurno učestvuje

## Takmičenje „Šampioni bezgotovinskog plaćanja“

**Beograd** - Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović obratio se javnosti povodom aktivnosti na tehnološkim unapređivanju lokalnih samouprava, pošto je Kancelarija za informacione tehnologije i elektronsku upravu u saradnji sa NALED-om, uz podršku kompanija Mastercard i Visa, pokrenula nacionalnu kampanju i takmičenje gradova i opština pod nazivom „Šampioni bezgotovinskog plaćanja“. Cilj kampanje jeste jačanje sve-

- Gradovi i opštine koji do 31. decembra zabeleže najveći broj plaćanja na POS terminalima u odnosu na broj stanovnika zaslužiće vredne nagrade, a prvoplasirani dobija dečije igralište vredno 20.000 evra

gradova i opština u Srbiji, na šalterima različitih institucija javne uprave preko kojih je obavljeno više od 51 hiljada transakcija.

be protiv poslovanja u sivoj zoni, zajedno s Vladom Srbije i privredom okupljenom u Savezu za fer konkurenciju, smatra da je podsticanje bezgotovinskih plaćanja jedna od ključnih mera Nacionalnog programa za suzbijanje sive ekonomije i važan instrument za smanjenje korupcije i kriminala. Bezgotovinske transakcije za građane i privredu znače niže troškove plaćanja, veću efikasnost i bezbednost, rekao je Spasović i dodao da ovim državama dobija transparentnije finansijske tokove, priliku za bolje ubiranje pore-

### Sporazum do 17. juna

Sve lokalne samouprave zainteresovane za učesće u takmičenju mogu do 17. juna da zaključe Sporazum sa Kancelarijom za IT i eUpravu o postavljanju terminala. Svakako, i druge opštine koje su zainteresovane da omoguće ovaj vid jednostavnog plaćanja administrativnih taksi mogu potpisati Sporazume i posle ovog roka, ali te opštine neće biti uključene u nagradnu igru.

sti građana o prednostima razvoja bezgotovinskog društva i predstavlja jednu od mera Nacionalnog programa za suzbija-

Na konferenciji za medije, koja je održana u Narodnoj skupštini Republike Srbije, obratio se i gradonačelnik Gra-



nje sive ekonomije 2019 - 2020, saopšteno je iz NALED-a. Kako se ističe, u takmičenju će moći da učestvuju svi gradovi i opštine koji su omogućili plaćanje taksi i naknada platnim karticama na šalterima, a oni gradovi i opštine koji motivišu svoje građane da se opredele za upotrebu ovog načina bezgotovinskog plaćanja u periodu od 1. jula do 31. decembra ove godine i zabeleže najveći broj plaćanja na POS terminalima u odnosu na broj stanovnika zaslužiće vredne nagrade. Postavljeno je 250 POS terminala, u 60

da Požarevca i član Izvršnog odbora NALED-a Bane Spasović, koji je ovom prilikom pozvao kolege gradonačelnike i predsednike opština da se uključe i podrže aktivnosti države na suzbijanju sive ekonomije. Uz priliku da učestvuju u takmičenju i osvoje vredne nagrade, zauzvrat će dobiti i besplatnu instalaciju i obuku za korišćenje POS terminala i do dvostruko niže troškove provizije za plaćanje javnih usluga karticama.

- NALED kao jedan od pionira pokretanja systemske bor-

za i brži ekonomski razvoj, kao i niže troškove jer su izrada i čuvanje gotovine skupi.

- Smatramo da bi najveću ulogu u promociji smanjenja upotrebe gotovine trebalo da ima država tako što će omogućiti elektronsko plaćanje taksi za usluge koje pruža građanima i privredi. Kampanja koju pokrećemo jeste veliki korak u tom pravcu i Grad Požarevac takođe je prepoznao značaj ove teme i prošle nedelje uveli smo POS terminale, podvukao je Spasović.

Prvoplasirana lokalna samouprava biće nagrađena dečijim igralištem u vrednosti od 20.000 evra, a prvih 10 gradova i opština dobiće plaketu „Šampioni bezgotovinskog plaćanja“ koja će biti uručena na završnoj konferenciji u Beogradu.

Z. V.

### POS terminali i na drugim šalterima

Želeo da se zahvalim Kancelariji za IT i eUpravu što je prepoznala značaj omogućavanja plaćanja karticama na šalterima lokalnih samouprava. Nadamo se da ćemo POS terminale uskoro videti i na drugim šalterima koje građani često posećuju, pre svega za dobijanje ličnih dokumenata, kao i da će država dalje raditi na smanjivanju dozvoljenog limita za plaćanje u gotovini.

Na skrovitom Sojinom salašu nadomak Požarevca

Svečano obeležen početak slavne antifašističke borbe

Požarevac - Na skrovitom Sojinom salašu nadomak Požarevca, tradicionalnim polaganjem venaca na spomen obeležje, označeno je još jedno podsećanje na početak antifašističke borbe protiv okupatora u ovom kraju.



Požarevački, a danas Braničevski okrug. Značajni datumi naše istorije uvek su bili i ostali pokretačke zastave za sve pravne borbe našeg naroda.

Učesnici istorijske konferencije

O sastanku i odlukama na Sojinom salašu govorio je i doktor istorijskih nauka Miroslav Manojlović, koji je istakao da su se na ovom mestu Požarevca, sastali ljudi iz tadašnjeg Požarevačkog okruga.

Tradicionalni 13. Međunarodni šahovski turnir „Open Srebrno jezero 2019“

Veliko Gradište - Tradicionalni, 13. po redu, Međunarodni šahovski turnir „Open Srebrno jezero 2019“ (Silver Lake Chess Festival) biće održan od 16. do 23. juna, u velikoj sali „Danubia park“ hotela i „kamin sali“ Restorana „Sidro“.



Sa prošlogodišnjeg turnira

Radionica „Dunav - Božanska reka“

Veliko Gradište - U okviru projekta Dani Dunava, u Velikom Gradištu je uspešno realizovana radionica u Osnovnoj školi „Ivo Lola Ribar“ na temu „Dunav - Božanska reka“.



ga novog i zanimljivog i otkrili šta bi najradije posetili.

Medu učesnicima radionice bilo je dece koja su iskusni pecaroši, poznavaci praistorije, starog Rima, Otoman-

Održana manifestacija i prijem posvećeni povećanju nataliteta u gradu i okragu

Požarevac barjaktar u borbi protiv bele kuge

Požarevac - „Grad Požarevac je barjaktar u borbi protiv bele kuge“, rekao je preduzetnik Saša Stević, inspirator mnogih aktivnosti na unapređenju nataliteta prilikom održavanja jedinstvene manifestacije „Dan borbe protiv bele kuge“.



Sa prigodne priredbe

Zajedno za natalitet

Kulturno-umetnički deo manifestacije „Dan protiv bele kuge“ održan je na platou ispred Sportskog centra „Požarevac“ uz prisustvo brojnih mališana i gostiju.

Bojan Ilić, predsednik Skupštine grada Požarevca, otvarajući manifestaciju podsetio je na njen cilj, a to je da se od rasli potrade da dece bude više u gradu, a i u Srbiji uopšte.

Z. V.

neti već iščezavali narodi i civilizacije, mnogo moćniji i brojniji od nas.

Tek početak ozbiljnih mera

U požarevačkoj matičnoj službi kažu da se u poslednje dve godine broj umrlih i rođenih kreće oko 1.300 ali je broj rođenih manji. U požarevačkoj bolnici kažu da se godišnje kod njih rodi 1000 dece ili manje.

u nizu koji nameravamo da preduzme- mo, rekao je gradonačelnik Spasović.

Požarevac je bio domaćin najuglednijim ljudima i entuzijastima koji se bave ovom temom. Dabar deo njih je uzeo učešće na radnom sastanku „Kako lokalna samouprava može da se bavi protiv bele kuge“ održanom nakon prijema.



Zasluzni za proaktivne mere

Požarevac je još jednom barjaktar jednoj borbi, borbi za natalitet i rađanje dece. Oduvek sam smatrao da lokalna samouprava ima veliki uticaj na meštane u lobiranju, priči i pomaganju porodicama sa više dece. Požarevac je primer u poslednjih godinu dana po merama

U organizaciji Centra za kulturu „Veljko Dugošević“ u Kučevu

Prvi filmski kamp za promociju zavičajaja

Kučevo - Centar za kulturu „Veljko Dugošević“ iz Kučeva, u želji da promovise kulturu i tradiciju svog kraja kraja i da Kučevu pozicionira na medijskoj mapi Srbije, organizuje prvi filmski kamp.



Detalj sa jednog snimanja

Kamp traje od januara do kraja oktobra, gotovo 10 meseci. Dosad su snimljene reportaže i zapisi, za Radio televiziju Srbije, o Borandeu - tradicionalnom božničnom jelu kod Vlah, o reciklaži, umetnosti Zagorke Srbović i 52. Homolskim motivima, kao i kulturna emisija „Znanje imanje“.

Očekuje nas, tokom leta, snimanje dva dokumentarna filma o Žanki Stokić, čuvenoj srpskoj glumici iz Rabrava i Davorjanki Paunović iz Kučeva, ljubavnici Josipa Broza Tita.

bogastvima, kulturnom nasleđu i turističkim potencijalima. Centar za kulturu i opština Kučevo ne finansiraju novčanim sredstvima filmski kamp te je značaj ovog projekta daleko veći, budući da se na ovaj način afirmise opština Kučevo.

„Balonijada“ za oproštaj od vrtića

Požarevac - Na stadionu malih sportova, Sportskog centra Požarevac održana je tradicionalna manifestacija „Balonijada“.

vaspitača i predškolske ustanove. Ove godine Predškolska ustanova „Ljubica Vrebalov“ ispratila je 560 mališana rođenih 2012/2013. u prvi razred.



Četiri kasačke i tri galopske trke

Požarevac - Konjičko društvo „Knez Mihailo“ iz Požarevca zakazao je tradicionalni, drugi susret na požarevačkom Hipodromu za nedelju 16. jun. Na programu je sedam trka, četiri kasačke i tri galopske.



U kasačkim trkama učešće je najavilo četrdesetak grla iz dvanaest konjičkih klubova. Trka dana je „brza“ partija pod nazivom „Sveta Trojica“.

imajući u vidu činjenicu da od osam učesnika čak pet je upisalo pobjedu ove godine a neki poput Dive du Tijas,

škole, od 17.30 ulicama Krepoljina kroz centar naselja odvijao se svečani defile svih učesnika predvođenih čelnicima lokalne samouprave.

„Spasovdanskii susreti“ nastupilo je sedam društava. Program manifestacije odvijao se po uobičajnoj satnici: nakon sastanka rukovodilaca svih KUD-ova i predstavnika drugih opština sa predstavnicima opštine Žagubica i organizatorima u 17 časova u prostorijama osnovne škole, od 17.30 ulicama Krepoljina kroz centar naselja odvijao se svečani defile svih učesnika predvođenih čelnicima lokalne samouprave.

„Spasovdanskii susreti“ nastupilo je sedam društava. Program manifestacije odvijao se po uobičajnoj satnici: nakon sastanka rukovodilaca svih KUD-ova i predstavnika drugih opština sa predstavnicima opštine Žagubica i organizatorima u 17 časova u prostorijama osnovne škole, od 17.30 ulicama Krepoljina kroz centar naselja odvijao se svečani defile svih učesnika predvođenih čelnicima lokalne samouprave.

Z. V.

Svečani jubilej u selu Krepoljin

Krepoljin - U nizu manifestacija po kojima se opština Žagubica ističe i prednjači, u subotu 8. juna, održani su „Spasovdanskii susreti“, manifestacija međunarodnog karaktera u homolskom naselju Krepoljin i to jubilarni 20. put.



„Spasovdanskii susreti“ nastupilo je sedam društava. Program manifestacije odvijao se po uobičajnoj satnici: nakon sastanka rukovodilaca svih KUD-ova i predstavnika drugih opština sa predstavnicima opštine Žagubica i organizatorima u 17 časova u prostorijama osnovne škole, od 17.30 ulicama Krepoljina kroz centar naselja odvijao se svečani defile svih učesnika predvođenih čelnicima lokalne samouprave.

Z. V.

UKRATKO

„IDEMO U LOV“

Požarevac - Požarevačko pozorište „Milivoje Živanović“, 14. juna izvešće predstavu „Idemo u lov“ Žorža Fejdo. Predstava se igra u Centru za kulturu, od 20 sati, uz besplatan ulaz.

TAKMIČENJE SELA SRBIJE

Petrovac na Mlavi - U Manastirici se 14. juna organizuje koncert folklornog ansambla, u okviru manifestacije „Takmičenje sela Srbije 2019“.

M. V.

stvere imperije, umetnosti i narodnog stvaralaštva. Mnoge od njih fasciniraju priroda kao i zaštita iste, a dobro su se pokazali i u poznavanju Nacionalnih parkova Srbije.

Z. V.

vremenski rezultati vrlo slični.

Z. V.

Ponovo saobraća Arriva autobus sa nosačima bicikla, a cikloturisti mogu da koriste i taksi prevoz po pozivu

# Svakodnevno na liniji od Beograda do Kladova

**Požarevac** - Kompanija Arriva Litas već treću godinu zaredom uvodi vozilo koje poseduje nosače za bicikle. Svakodnevni polasci na relaciji Beograd - Kladovo omogućavaju ljubiteljima aktivnog života jednostavan prevoz do Đerdapske biciklističke ture. Specijalni nosač može da ponese pet bicikala, a usluga njegovog korišćenja uz kupovinu karte je besplatna.

Cena povratne karte za Arriva polaske na relaciji Beograd - Kladovo iznosi 2.300 dinara, dok je cena karte u jednom pravcu 1.550 dinara. Linija ovog specijalnog autobusa nije izabrana slučajno - koristeći je, ljubitelji aktivnog odmora dobijaju mogućnost da istraže brojne biciklističke staze na



## Ljubitelji aktivnog odmora dobijaju mogućnost da istraže brojne biciklističke staze na području Đerdapske klisure

komunikaciju i marketing u kompaniji Arriva.

Đerdapska biciklistička ruta povezuje Kladovo i Drobotu Turnu Severin, a na ovom putu mapirano je čak petnaest prirodnih i kulturno-istorijskih atrakcija - sedam u Srbiji, sedam u Rumuniji i jedna zajednička - hidroelektrana Đerdap.

U Srbiji, biciklisti mogu da posete manastir Svete Trojice iz XIV veka, ostatke Trajanovog mosta iz doba Starog Rima, Crkvu Svetog Đorđa, Arheološki muzej Đerdap i njegovu bogatu kolekciju iz perioda praistorije, Rim-

zidencija vitezova, vođeni toranj odakle se može uživati u panorami grada, ostatke Trajanovog mosta i pozorište „Teodor Kostešku“.

Navigacija kroz ovu neverovatnu biciklističku avanturu značajno je olakšana i zahvaljujući besplatnoj Iron Gate Cycling aplikaciji, koja je dostupna za Android i iOS telefone.

Dodatno, Dunavski centar za kompetenciju je u saradnji sa lokalnim partnerima u Đerdapu uspostavio još jednu novu uslugu. Od ove sezone cikloturisti mogu da koriste i prevoz po pozivu (TAXI ON DEMAND) koji im omogućava lakše prelazanje određenih deonica (bilo kao deo planiranog transfera, ili u cilju izbegavanja opasnih deonica, uzbrdica, ili pomoći pri većem kvaru bicikla). Uslugu pružaju taksi preduzeća iz Srbije i Rumunije i trenutno su na raspolaganju četiri vozača. Vožnju je moguće naručiti preko Viber grupe IRON GATE TAXI ON DEMAND, dok će uskoro turisti imati priliku da to urade i u informativnim centrima za turizam i saobraćaj u Kladovu. Prevoz po pozivu dostupan je od 1. aprila do 30. septembra 2019. i 2020. godine u terminima od 8h do 20h svakog dana.

Destinacije koje su povezane ovom vrstom usluge su Golubac, Donji Milanovac, Negotin, Kladovo - mesta kroz koja prolazi najveći broj cikloturista u Srbiji. Kladovo, grad koji je nedavno dobio sertifikat destinacije koje zadovoljava standarde održivog putovanja kroz projekat TransDanube Pearls, predstavlja centralnu tačku polaska vožnji. Ova destinacija je povezana sa rumunskim gradom Drobotu Turnu Severin i drugim destinacijama: Oršava, Svinjica i Nova Moldova. Na taj način turisti sada imaju priliku da lakše obiđu i region koji se nalazi dalje od sistema staza Đerdapske biciklističke rute.

Z. V.



Danas počinje da radi otvoreni bazen u Požarevcu

## Besplatan ulazak

**Požarevac** - Od danas će građani Požarevca moći da potraže spas od vrućine na plaži Gradskog bazena a, po tradiciji, prvog dana se ne naplaćuju ulaznice. Radno vreme bazena je nepromenjeno i traje od 10 do 19 sati.

Kako je izjavio direktor Sportskog centra Požarevac Nenad Mitić, ova godina se neće po cenama razlikovati u odnosu na prošlogodišnju jer je dnevna ulaznica ostala na nivou od 150 dinara, što ni izbliza nije ekonomska cena, ali se subvencionise uz pomoć Grada, pa je kupcima bazen u Požarevcu jedan od najpovoljnijih u čitavoj Srbiji.

Tu su i prošlogodišnji programi poput zabava na bazenu, biznis kupanja koje je gratis, a ponovo se uvodi hidrobik za dame. Od ove godine biće izdvojen i poseban termin namenjen osobama sa invaliditetom i koji će, takođe, biti besplatan. Od izvedenih radova ove godine su renovirane kabine za presvlačenje, ali se u sledećoj godini projektuje veća rekonstrukcija bazena, poput zamene korita, ali i posebnog uređenja njegove okoline kao i dodavanje novih sadržaja. Z. V.

Požarevac podržava i aktivno učestvuje u nacionalnom projektu

## Coca-Cola podrška mladima

**Požarevac** - Grad Požarevac doneo je odluku da podrži i aktivno učestvuje u nacionalnom projektu „Coca-Cola podrška mladima“ koji mladima u Srbiji od 18 do 30 godina omogućava da unaprede svoje lične i profesionalne veštine kako bi lakše došli do posla.

Ovaj program realizuje kompanija Coca-Cola HBC Srbija u saradnji sa Nacionalnom službom za zapošljavanje, Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, NAL-LED-om i Nacionalnom asocijacionom kancelarijom za mlade.

Program se sprovodi u 20 gradova u Srbiji kroz trodnevne interaktivne radionice, a polaznici će imati priliku da sa sertifikovanim stručnjacima unaprede svoje veštine kroz praktična znanja koja će im pomoći u potrazi za poslom. Prvih 30 kandidata koji se najbrže prijave i koji ispunjavaju uslove konkursa učestvovali će u radionici koja će se održati u periodu od 19. 21.



juna ove godine u Centru za kulturu. Dodatne informacije u vezi sa prijavom zainteresovani mogu da potraže na linku: <http://coca-colapodrskamladima.com/>.

Uz trodnevne radionice, deo programa biće organizovan i kroz digitalnu platformu, on-line predavanja, radionice i literaturu neophodnu za dodatnu edukaciju, a svi polaznici će po završetku edukacije dobiti sertifikat „Coca-Cola HBC Srbija“. Z. V.



## RADOVI NA KRUŽNOM TOKU KOD PALATE PRAVDE

**Požarevac** - Na prostoru ispred Palate pravde u Požarevcu, okolo biste Vojvodi Petru Dobrnju, u periodu od 14. juna do 1. avgusta, zbog izvođenja radova na drugoj fazi izgradnje kružnog toka na ukrštanju ulica Moše Pijade i Jovana Šerbanovića, biće obustavljen saobraćaj u delu ulice Moše Pijade od Porečke do novog kružnog toka. U navedenom periodu saobraćaj će se odvijati ulicom Moše Pijade (iz pravca Tabacke čaršije) do ukrštanja sa ulicom Jovana Šerbanovića i dalje ulicom Jovana Šerbanovića. M. V.

## Red vožnje

Autobus je počeo da saobraća na liniji Beograd - Kladovo - Beograd, svakog dana, po sledećem redu vožnje: Beograd - 06:00 - Požarevac 7:15 - Veliko Gradište 8:10 - Golubac 8:35 - Donji Milanovac 9:45 - Kladovo 11:00. Kladovo - 16:15 - Donji Milanovac 17:30 - Golubac 18:35 - Veliko Gradište 19:00 - Požarevac 19:50 - Beograd 21:10.

području Đerdapske klisure. Đerdapska biciklistička ruta otvorena je 2016. godine, pretvarajući ovaj predeo u izuzetnu biciklističku destinaciju, koja se sastoji od šest manjih ruta prilagođenih različitim grupama - od najlakše



za porodične vožnje, do najtežih za ljubitelje ekstremnog sporta.

- Najviše interesovanja prethodne godine bilo je iz drugih zemalja kao što su Nemačka, Austrija, Slovenija, a naše usluge koristilo je i oko 40 stranih državljana. Takođe, sve više ljudi iz Srbije koristi nosače za bicikle, kao i udruženja koja hvale novitet koji smo uveli, ističe Ana Laušević menadžer za

skog carstva i srednjeg veka, plažu u Kladovu koja je savršeno mesto za uživanje, utvrđenje Fetislam iz XVI veka i pećinu Banja, odakle se pruža pogled na veličanstvenu prirodu.

Sa rumunske strane Đerdapa, biciklisti mogu da posete Crkvu Majoreasa, manastir Topolnica iz XIV veka, park Tudor Vladimiresku, srednjovekovnu tvrđavu koja je nekada bila re-

phodna je kako bi se napravio adekvatan raspored ulaska u tvrđavu. Bez ovakve najave organizovane grupe turista koji dolaze sa agencijama neće moći da uđu ni u kompleks ni u samo srednjovekovno utvrđenje, navedeno je na saj-

tu Golubačkog grada. Najava i dogovori oko posete mogu se obaviti putem mejla [info@tvrđjavagolubackigrad.rs](mailto:info@tvrđjavagolubackigrad.rs), a detaljna obaveštenja o terminima i vodičkoj službi daju se preko telefona 012 638 798 ili 012 638 794. M. V.

## Najave pet dana pre grupnih poseta Golubačkom gradu

**Golubac** - Za obilazak Golubačkog grada neophodno je najaviti posetu najmanje pet dana ranije, radi bezbednosti i zaštite svih posetilaca i samog spomenika kulture. Najava od strane turističke agencije i organizatora putovanja neo-



Aleksandar Ljubenović (25) iz Kučeva pravosnažno osuđen

## Potvrđena presuda za ubistvo oca

**Požarevac** - Aleksandar Ljubenović (25) iz Kučeva pravosnažno je osuđen na osam godina zatvora za ubistva oca Srečka (38), jer je Apelacioni sud u Kragujevcu potvrdio kaznu Višeg suda u Požarevcu. Prilikom donošenja presude za ubistvo, za koje je predviđena kazna od pet do 15 godina zatvora, uzeto je u obzir da je optuženi u vreme izvr-

vo maltretirao njegovu majku. Od mlađeg brata uzeo je pištolj koji je ovaj nabavio od svog druga i otišao na sprat, gde je oca zatekao na spavanju i pucao mu u slepoočnicu. Zatim je sa majkom telo uvio u cerade i stavio u gepek njegovog „mercedesa“. Sutradan su telo, uz pomoć dvojice meštana, kojima su rekli da zakopavaju zaraženu svinju, odvezli

- Prilikom odmeravanja kazne, sud je uvažio činjenice da je optuženi bio mlađi punoletnik i da je trpeo nasilje

šenja dela bio mlađi punoletnik i da je, sa majkom i mlađim bratom, godinama trpeo maltretiranja oca.

On se od hapšenja nalazi u pritvoru i odatle će biti upućen na izdržavanje kazne. Ovaj zločin dogodio se 21. maja 2013. godine, a otkriven je u junu prošle godine, pet godina od izvršenja. Ubrzo posle toga na njivi u Kučevu otkopano je telo ubijenog, umotano u plastične cerade. Pokojni Srečko bio je poznat

na njivu, vlasništvo dede i babe optuženog i tamo ga zakopali. Kada se, posle pet godina, saznalo da je Srečko ubijen, najpre se sumnjalo na njegovu suprugu, koja je godinama govorila da je on otišao da radi van zemlje. Ona je zbog toga uhapšena, ali je na saslušanju izjavila da je ubistvo izvršio njihov stariji sin, koji je uskoro završio u pritvoru.

Pokojni Srečko bavio se preprodajom automobila i kriminalom, zbog

### Tužilac tražio istu kaznu

Optužnicu je zastupao zamenik višeg javnog tužioca, Miroslav Vojinović, koji je za optuženog tražio osam godina zatvora, na koliko je i osuđen. Presudu koju je potvrdio i Apelacioni sud u Kragujevcu donelo je sudsko veće Višeg suda, kojim je predsedavala sudija Gordana Vidojković.

po nasilništvu, a godinama je tukao i maltretirao suprugu i obojicu svojih sinova, što su svedoci i potvrdili.

Prilikom saslušanja, optuženi je priznao delo za koje se tereti i opisao kako ga je izvršio. To je uradio pri povratku iz grada, kada je saznao da je otac pono-

čega je više puta bio osuđivan. Drogirao se kokainom u kombinaciji sa alkoholom, a ubrizgavao je u sebe i steroide, kako bi povećao mišićnu masu, pošto se bavio bodi-bildingom. Bio je poznat kao nasilnik, naročito prema supruzi i dvojici sinova. **M. V.**

## Žena nastradala u požaru



**Malo Crniće** - U noći između utorka i srede, u požaru koji je zahvatio kuću Slavice Marković (65) iz Toponice kod Malog Crnića, stradala je vlasnica, dok je kuća u potpunosti uništena. Vatrogasci su požar gasili sve do 4 sata ujutru, kako bi sprečili da vatra zahvati komšijske kuće. Vatra je bila toliko jaka da je uništila krov kuće pokojne Slavice, zidove, stolariju i pokućstvo, pa je na mestu požara ostao samo šut.

Zasad nije poznato da li je nesrećna žena podlegla opekotinama ili se ugu-

šila od trovanja dimom. Dežurni tužilac naredio je obdukciju tela i veštačenje požara, kako bi se otkrio njegov uzrok. U zavisnosti od dobijenih rezultata, videće se da li će se ovo tretirati kao nesrećni slučaj. Meštani kažu da je te noći nekoliko puta nestajala struja, pa se pretpostavlja da je Slavica zapalila sveću, koja je pala i zahvatila posteljinu, a onda i pokućstvo. Ona je u svojoj kući živela sama, jer joj je jedna ćerka na radu u inostranstvu, a druga je udata u Kličevcu. **M. V.**

Borba protiv korupcije ne posustaje u Požarevcu

# Direktor distribucije i još trojica u pritvoru

**Požarevac** - Policija je u saradnji sa Posebnim odeljenjem za suzbijanje korupcije Višeg javnog tužilaštva u Kragujevcu uhapsila četiri osobe, među kojima i direktora požarevačkog ogranka „EPS Distribucije“, zbog sumnje da su izvršili više koruptivnih krivičnih dela, saopštio je MUP.

Uhapšeni su 36-godišnji N. Š. odgovorno lice u požarevačkom ogranku „EPS Distribucije“, koji je osumnjičen za zloupotrebu službenog položaja i 37-godišnji I. M. radnik kragujevačkog tehničkog centra „EPS Distribucije“ zbog sumnje da je primio mito.

Policija je uhapsila i 60-godišnjeg J. M. (1959), odgovorno lice radnje „Gorionik“ iz Salakovca, zbog sumnje da je izvršio krivična dela zloupotreba u vezi sa javnom nabavkom i davanje mita u obavljanju privredne delatnosti, i 35-godišnjeg D. M. zaposlenog u toj radnji, koji je osumnjičen za krivično delo davanje mita u obavljanju privredne delatnosti.

J. M. je osumnjičen da se kao ponuđač, u postupku javne nabavke za izgradnju trafostanice koju je raspisala Gradska uprava Grada Požarevca, pro-



aktivno zakonu dogovarao sa drugim potencijalnim ponuđačima da odustanu od učešća u postupcima, a time i na naručiocu javne nabavke da posao dodeli njegovom preduzeću. N. Š. koji je u svojstvu direktora požarevačkog ogranka „EPS Distribucije“ bio i član komisije za javne nabavke raspisane od strane požarevačke Gradske uprave, osumnjičen je da je J. M. dostavljao podatke o drugim potencijalnim ponuđačima.

Navodi se i da je J. M. osumnjičen i da je preko posrednika D. M. dao 100

evra I. M., zaposlenom u kragujevačkom tehničkom centru „EPS Distribucije“, kako ne bi prijavio štetu na betonskom stubu EPS-a, nastalu usled saobraćajne nezgode i da bez sprovedene procedure omogući izvođenje radova na zameni stuba, koje je obavila preduzetnička radnja „Gorionik“. Osumnjičenima je bilo određeno zadržavanje do 48 časova i oni su, uz krivičnu prijavu privedeni nadležnom tužilaštvu. **M. V.**

Teška nesreća na jedrilici na Dunavu kod Kostolca

## Nestao nakon strujnog udara

**Kostolac** - U nedelju po podne, na Kostolačkom kanalu, u nesreći izazvanoj strujnim udarom na jedrilici, jedna osoba je nestala, a dve su povređene. Za nestalim se i dalje traga, a nesreća se dogodila kada je jarbol plovila, na kojem su se nalazila trojica Beograđana, prišao blizu žica dalekovoda, koji se nalazi iznad kanala i izazvao strujni udar.

Kako nam je rekao direktor bolnice u Požarevcu Danko Nikolić, jedan

pacijent je kod njih stigao sa teškim povredama, a drugi sa lakšim.

- Teške povrede zadobio je Đ. M. (71), jer mu je preko 30 odsto tela zahvaćeno opekotinama. Posle ukazane pomoći u našoj bolnici, on je u nedelju uveče hitno prevezen za Beograd na dalje lečenje. Drugi pacijent K. V. (51) zadobio je lakše povrede u predelu potkolenice, rekao je Nikolić. Kako smo nezvanično saznali, nestali mu-

škarac je sin teško povređenog i za njim se intenzivno traga.

Ova nesvakidašnja plovidbena nesreća dogodila se u nedelju u 17.25, a podaci o njenim drugim uzrocima zasad nisu poznati, jer je istraga u toku. Na rasvetljavanju ovog slučaja rade inspektori bezbednosti plovidbe, istražitelji Centra za ispitivanje nesreća u saobraćaju i Lučka kapetanija Veliko Gradište. **M. V.**

## Uhapšen zbog pokušaja ubistva

**Požarevac** - Periša Grujić (46) iz Lučice kod Požarevca uhapšen je zbog sumnje da je pokušao ubistvo komšije Velimira S. (66) zbog deteline. Oni su se prvo posvađali na njivi oko toga čija je detelina, ko ima pravo da je kosi i nosi kući.

U jednom trenutku, Grujić je dohvatio sekiru i njome udario u glavu Velimira. Ovaj je izgubio svest i pao, zbog čega je vozilom Hitne pomoći prebačen u požarevačku bolnicu, a onda na Urgentni centar u Beogradu, zbog teških povreda, opasnih po život.

Kako smo saznali iz izvora bliskog policiji, Grujić je uhapšen i određeno mu je zadržavanje od 48 sati. Po isteku ovog roka, on će biti priveden na saslušanje kod višeg javnog tužioca, pod sumnjom da je izvršio krivično delo ubistvo u pokušaju. **M. V.**

### VOJNE VEŽBE NA POLIGONU „MOGILA“

**Požarevac** - Jedinice Vojske Srbije izvođe vežbe sa bojnim minsko - eksplozivnim sredstvima na poligonu „Mogila“ kod Požarevca 12, 13, 14. i 15 juna, u periodu od 7 do 18 sati. Na ovoj lokaciji, u navedenim danima, zabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak ljudi, stoke, motornih vozila i stočnih zaprega. Poligonski-strelišni prostor biće obeležen crvenim barjačicama i tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje - gađa se!“ i obezbeđen stražarima. Zabranjeno je i prikupljanje i diranje nerazprsnutih projektila i njihovih delova, jer to može biti opasno po život. Vojska Srbije saopštava da neće snositi odgovornost za nesrećne slučajeve koji mogu nastati nepoštovanjem pomenutih zabrana. **M. V.**



Završen novi Festival istorijskog dokumentarnog filma „Ispod površine“

# Dogodine takmičarska i međunarodna smotra

**Golubac** - U velikoj sali Narodne biblioteke „Veljko Dugošević“ u Golupcu spuštenu je zavesa novog Festivala istorijskog filma „Ispod površine“. Tako je ova varošica na Dunavu, tek nakon vremena od pre tri decenije, kada je imala svoj festival pod nazivom Dani filmske komedije „DAFKO“, ponovo postao grad filmskih i kulturnih događanja.

gledate projekcije izabranih filmova, koji se prvi put ovde prikazuju. Bio je ovo veoma dug put, od ideje za jedan ovakav festival, pa do realizacije te ideje. Što se naredne godine tiče, svakako će biti isto toliko i više posla, jer smo planirali i razmišljamo o tome da ovo bude festival takmičarskog i međunarodnog karaktera. Kada je reč o ovo-

govori o povlačenju iz Rusije, između 28. i 30. septembra 1944. godine u operaciji „Dunavski vilenjak“, po naređenju komandanta divizije nemačkog generala Valtera fon Šetnera. Nacisti su u zoni Prahova, da ne bi pali u ruke Crvene armije koja je ih je opkolila potopili više od 220 svojih brodova, odnosno celu „Crnomorsku flotilu“. Na kraju projekcije o



Arheološka izložba figurina Vinčanske kulture na Starom korzou

## Između kostima, „mode“ i ornamenta

**Požarevac** - Arheološka izložba nazvana „Između kostima i ornamenta“ svečano je otvorena u požarevačkoj Galeriji savremene umetnosti na Starom korzou. Ljubiteljima praistorije i umetnosti prikazane su antropomorfne figurine Vinčanske kulture iz zbirke Narodnog muzeja u Smederevskoj Palanci sa lokaliteta Selevac i Medvednjak. Izložba je otvorena do 19. juna. Ulaz je slobodan.

Autori izložbe su Nenad Šošić, Dragana Đurđević i Vesna Skačkov, koji su pokušali da u tim ornamentima odgonetnu predstave odevnih predmeta, frizura i nakita. Ilustracije za ovu izložbu je uradila Mina Nikolić, dizajner. Na otvaranju izložbe govorio je arheolog Dragan Jacanović, viši kustos u Narodnom muzeju u Požarevcu.

Izloženi materijal iz vremena vinčanske kulture koji sačinjava vreme otprilike između 7.000 - 8.000 godina pre nove ere. To je vreme kada je na ogromnom prostoru od Skoplja do Budimpešte, od reke Fosne na zapadu i reke Iske u Bugarskoj živela jedna velika civilizacija sa jedinstvenom ekonomijom, jedinstvenom religijom i jedinstvenom tehnologijom. To je vinčanska kultura čije je temelje u svet svet-

ske nauke uveo Miloje Vasić, prvi naš školovani arheolog koji, ne slučajno, potiče iz Braničeva. Rođen je 19. veku u selu Požeženu kod Velikog Gradišta. Ta kultura će izvesti jednu od najvećih revolucija, to je metalurška revolucija, gde je čovek snagom uma otkrio metal, tehnologiju njegovog dobijanja i počeo da pravi prve metalne predmete. Za takva otkrića, za takvu civilizaciju, za takvo jedinstvo o materijalnoj i duhovnoj kulturi, na tom ogromnom prostoru, bio je potreban izuzetan um, istakao je Jacanović. Izložbu je otvorio arheolog Nenad Šošić, kustos Narodnog muzeja u Smederevskoj Palanci koji je jedan od autora

Svi predmeti na ovoj izložbi potiču sa dva lokaliteta, to su Medvednjak i Selevac. Prošle godine smo proslavili 50 godina od početka istraživanja ovih lokaliteta. Naravno, dugo godina su ljudi izlazili na teren, istraživali, vršili zaštitu iskopavanja i na svetlo dana doneli mnoštvo predmeta izuzetne umetničke i zanatske vrednosti. Ljudi uglavnom u figurinama vide oblike božanstava, oblike majke prirode i boginje majke. Mi smo želeli da vidimo i modu tadašnjeg vremena, naveo je Šošić.

Z. V.

## Zanimljivo nadmetanje đaka „Mačevanje rečima“ Novi „Vitez i Dama od reči“



**Požarevac** - Narodna biblioteka u Požarevcu bila je, treći put zaredom, domaćin učesnicima zanimljivog i inspirativnog nadmetanja đaka pod nazivom „Mačevanje rečima“, a titule „Viteza i Dame od reči“ podelili su Pavle Gardašević, učenik šestog razreda Osnovne škole „Kralj Aleksandar Prvi“, i Anđela Živković, učenica osmog razreda OŠ „Sveti Sava“.

Inače, tokom maja i juna Biblioteci „Ilija M. Petrović“, koja je gde je i osmišljeno ovo takmičenje, odazvale su se sve osnovne škole iz grada. Polufinalisti škola takmičili su se za titulu najboljeg Viteza od reči i Dame od reči grada Požarevca.

lu najboljeg Viteza od reči i Dame od reči grada Požarevca.

Svi Vitezovi i Dame dobili su na poklon od Biblioteke knjige i enciklopedije. Ostvarili smo naš cilj, da se deca kroz jednu socijalnu igru zabave u Biblioteci, nešto nauče i shvate koliko je potrebno biti načitan kako bi zasijao znanjem, kažu u Narodnoj biblioteci „Ilija M. Petrović“ Požarevac. Zanimljivo „Mačevanje rečima“ osmislile su i realizovale Aleksandra Milenković i Slavica Vučinić, samostalno više knjižničarke Dečijeg odeljenja Narodne biblioteke „Ilija M. Petrović“ Požarevac.

Z. V.



Festival je održan pod pokroviteljstvom Opštine Golubac, u organizaciji Narodne biblioteke „Veljko Dugošević“, a vršilac dužnosti direktora ove ustanove Jasmina Glišić na završnici festivala istakla je kao cilj organizatora da od sledeće godine ova manifestacija postane međunarodnog i takmičarskog karaktera.

Nadam se da vam je bilo prethodnih nekoliko dana pravo uživanje da

godišnjem izdanju festivala, rekla bih da je bio veoma poučan. Bili su to filmovi koji se odnose na različite društvene oblasti, na različita vremena. Svaki od tih filmova nosi i određenu poruku, naglasila je Jasmina Glišić.

Projekcijom dokumentarnog filma Dušana Vojvodića „Tajna dunavskog vilenjaka“, u Golupcu je završen Prvi golubački festival istorijskog filma. Ovaj film

ovom filmu pokušali su da ispričaju poslednju veliku neispričanu priču iz Drugog svetskog rata reditelj Dušan Vojvodić i kapetan Srećko Nikolić. Zatvarajući Prvi festival istorijskog filma u Golupcu, predsednik ove podunavske Opštine dr Nebojša Mijović je rekao da postoje važni zadaci koji bi trebalo da se urade.

Prethodna četiri dana ljubitelji filma u ovom gradu na Dunavu imali su prilike da vide pet filmova uz prateće izložbe najboljih stranica Miroslavljevog Jevandjelja, fotografije sa iskapanja tajnih grobnica, izložbe dresova poznatih sportista i podvodnih fotografija sa snimanja filma, a 600 posetilaca je na poklon dobilo po jednu knjigu u izdanju Kreativne radionice „Balkan“.

Z. V. i Lj. N.

### Podići nivo kulture

Trebalo bi da sačuvamo istoriju Golupca i ono što nam je priroda dala, a mi trebali da nešto uradimo za naš grad i da o tome kada budemo uradili budemo i prepoznatljivi, bolji i lepši. Znači, želimo da zajedno sa Vama, podelimo učešće i izgradimo Golubac da nam bude udobno mesto za bolji i lepši život. Trebamo, pre svega, da podignemo nivo kulture, sportskih aktivnosti, unapredimo poljoprivredu, otvorimo neka radna mesta i sve to da život ljudi koji žive u ovoj sredini bude što bolji i što lepši, rekao je predsednik Opštine dr Nebojša Mijović.

Postavka slika, crteža i akvarela u petrovačkoj galeriji „Krug“

## „Iz bašte“ tri beogradske gracije

**Petrovac na Mlavi** - Izložba slika, crteža i akvarela pod zajedničkim nazivom „Iz bašte“ svečano je otvorena u Petrovcu na Mlavi. Posetiocima galerije „Krug“ ovom prilikom su se predstavile tri dame ili, kako ih je slikar i likovni kritičar Dušan Đokić nazvao,

„tri gracije, trio snova“ beogradske likovne scene Jasna Nikolić, Biljana Novković i Vesna Petrić.

Tri različite poetike, tri različita senzibiliteta i likovne energije našle su se u skladnom zagrljaju na zidovima petrovačke galerije „Krug“, u kojoj se

za ovu priliku okupio priličan broj ljubitelja likovne umetnosti. Među prisutnima, pored članova Udruženja likovnih umetnika iz Petrovca, mogli su se sresti predstavnici lokalne samouprave, javnih preduzeća, udruženja i drugih ustanova kulture našeg grada kao i predstavnici medija.

Izložba je otvorena uz zvuke tradicionalnih pesama učenika, prvonagrađenih u ovoj kategoriji na nivou Republike, koje vodi profesorica muzičke kulture Ranica Milojković. Sve prisutne je u svojstvu domaćina pozdravio sekretar ULUP-a, diplomirani slikar, Dragan Milosavljević, da bi im se zatim obratio gospodin Srđan Vujatović, istoričar umetnosti i profesor likovne kulture u SŠ „Mladost“ iz Petrovca, koji je govorio o likovnom aspektu izložbe. Goste su zatim pozdravile i same umetnice i zahvalile se na organizaciji i velikom odzivu posetilaca.

Izložbu „Iz bašte“ ljubitelji likovne umetnosti mogu pogledati svakog radnog dana i subotom a ulaz je besplatan.

Z. V.

